

新闻速递

沧州经济开发区
综合整治主次干道
及周边环境秩序

本报讯(记者赵玉洁 通讯员彭王芳)“以前小区门口车辆乱停放,出行特别不方便,现在好了,环境整治有序,通行也顺畅了许多。”近期,家住沧州经济开发区泰古香榭郡的居民李先生感受颇深。

连日来,沧州经济开发区行政执法协调联络办公室按照“因地制宜、因地制宜、应划尽划”的原则,施划各类停车位1044个,同时加大对重点路段的巡查频次,引导居民规范停车,有效改善停车秩序。

“您好,这是‘门前三包’责任制内容,希望你们可以积极履行,共同营造良好的城市环境。”日前,执法人员上门指导新商户签订“门前三包”责任书。

今年以来,开发区行政执法协调联络办公室与建成区沿街349家企事业单位、门店签订“门前三包”责任书,加强对日常性监督检查,要求商户对占道经营、广告牌沿街摆放等问题立行立改,每季度发布“门前三包”红黑榜,督促企事业单位和门店落实责任,切实提升沿街环境秩序。

行政执法协调联络办公室还加大对主次干道“空中线缆”整治力度,规范杂乱线缆9800余米、切入地线缆3300余米、清理杂乱线缆7300余米。

沧县王家铺镇

多彩活动

培树文明乡风

本报讯(记者赵玉洁 通讯员冯丰)3月16日,沧县王家铺镇乡风文明建设专班组织镇域志愿者和医疗工作者共计39人,对辖区9户建档立卡脱贫家庭进行走访慰问。活动结束后,部分党员和团员又到汪肖路两旁栽种植物,以实际行动助推生态环境保护。

近日,根据民主评议结果,王家铺镇还对“三八红旗手”“最美家庭”“孝贤好儿媳”“美丽庭院示范户”进行表彰,并邀请优秀代表做典型发言。通过培树先进典型,号召广大群众向他们学习,推动乡风文明建设。

今年以来,沧县王家铺镇积极丰富活动载体,厚植文明新风。成立乡风文明建设工作专班,充分发挥党委扩大会议制度机制优势,积极协调团委、妇联、民政、组织、卫生等各个部门,不断壮大志愿服务队伍,健全完善《乡风文明建设方案》《乡风文明建设活动方案》,形成了“月月有活动、村村都参与”的良好氛围。

运河区河长办

巡河护水志愿行

本报讯(记者赵玉洁 通讯员杨洋)3月22日,运河区河长办组织河长制成员单位志愿者500余人,开展了巡河护水志愿服务活动,用实际行动积极参与治水护水,努力打造“水清、河畅、岸绿、景美”的良好环境。

以解放桥为起点,志愿者分组沿大运河南北两个方向徒步巡河,重点对河道非法排污、河道杂物堆积及河长公示牌进行排查,并对河道两岸的垃圾进行清理。

志愿者还以发放宣传册、现场讲解等形式向群众普及“世界水日”及河湖保护相关知识。

此次活动既整治了环境卫生,又倡导了绿色理念,引领广大市民关注水资源管理与保护、水环境污染等问题,共同营造整洁美观、和谐舒适的生活环境。



欣怡社区组织辖区党员和居民代表参观百狮园

社区党委“备菜”,居民“点菜”,党员“送菜”,群众“评菜”。在新华区欣怡社区——
“红色菜单”把服务送到居民心坎上

本报记者 赵玉洁

“陈年痼疾”得解决

欣怡社区所辖的5个生活小区,全部是老旧小区,没有物业管理,很多管道和基础设施都存在老化现象。

欣怡小区19号楼的下水管道堵塞严重,居民多次维修,依然无济于事。污水时常漫溢,夏天异味弥漫,蚊虫甚多;冬季道路结冰出行不便,居民非常苦恼。

“红色菜单”推行以来,社区党委通过梳理,发现群众对这一问题反映强烈。于是,社区出面联系19号楼的所有住户、多方寻找施工队、确定工程预算、征求居民意见,最终对19号楼5个单元的下水管道进行了整体疏通和维修,彻底解决了这一顽疾。

见,最终对19号楼5个单元的下水管道进行了整体疏通和维修,彻底解决了这一顽疾。

有的小区缺少健身器材,有的小区广场地面破损严重,还有的小区里连个休息座椅都没有。居民通过线上和线下“红色菜单”,将这些问题及时反映到社区党委。社区通过不懈努力和多方协调,先后建起了数个休闲小广场,不仅改善了小区环境、提升了居民生活品质,而且通过广场上内容丰富的公益广告,倡导大家重视文明礼仪,助力全国文明城市创建。

助老扶弱暖人心

3月9日,港泰职业培训学校的志愿者们如约来到欣怡社区,为居民免费理发。

像这样的活动,每个月9日和29日都会举行。

在欣怡社区,老年人较多,理发也就成了一个不大不小的难题。社区党委通过“红色菜单”了解到老人们的需求后,与辖区里的港泰职业培训学校达成合作意向,每个月为社区居民提供两次免费理发

志愿服务。对于高龄老人和行动不便的居民,还可以上门服务。

社区里有一个特殊家庭,老人的儿子和老伴儿相继离世,只留下她和儿媳还有两个刚上小学的孙子生活在一起。社区得知她家的情况,不仅为老人申请了特困补助,而且始终关注着他们一家人的生活状况,定期回访,上门慰问,提供救助,尽力帮助他们减轻经济压力。



志愿者为居民提供免费理发(赵玉洁)

“评菜”打分促提升

“座椅稳固了,破损井盖及时更换了,社区为我们上的‘菜’对口味,我要点个大大的赞。”老党员陈炳钧由衷地说。

居民史大妈点点头,说:“春季传染病知识讲座这道‘菜’也不赖,很合我们老年人的心意。”

3月3日,居民代表再次相聚在一起“评菜”打分。

每个月开展主题党日活动时,社区党委都会邀请居民代表,对上个月的“红色菜单”落实情况和服务满意度进行评议。

然后,社区党委根据居民评议结果,

为党员服务赋分,根据积分评定党员星级,形成志愿服务反馈机制,推动“红色菜单”不断深入和细化,让志愿服务更加实用、贴心。

一年来,欣怡社区已累计接单200余个,梳理居民需求清单25个,基本实现“小事不出小区 大事不出社区”,居民的获得感、安全感和幸福感不断提升。

下一步,欣怡社区将聚焦“红色菜单”中居民反映较集中的停车难问题,通过为开放式小区装配大门、合理规划停车位等方式,争取早日解决这一难题。

“休闲座椅修好了,我们又有地方坐着晒太阳了!‘红色菜单’的点菜服务太棒了!”坐在干净整洁牢固的座椅上,欣怡小区8号楼的刘大妈很是开心。

楼下的小广场,一直是居民休闲的好去处。然而部分座椅出现了木板朽坏、锈钉裸露等情况,不仅影响广场环境,还有较大安全隐患。

8号楼的居民通过“红色菜单”线下意见征集卡反映了这个问题。网格员接单后将问题上报社区党委,党委书记么新玲马上组织人员到现场查看,整合辖区资源,商讨维修方案,征集能提供服务的志愿者,一起对损坏部位进行维修,同时将所有座椅重新加固。

自2022年2月以来,欣怡社区党委创新工作模式,积极推行“红色菜单”。社区党委认真“备菜”,将群众需求梳理为常规服务项目和特色服务项目;居民根据需求自主“点菜”;社区党员志愿者发挥自身特长优势,提供个性化服务,精准“送菜”;社区党委加强跟踪问效,邀请居民打分“评菜”。

市区主次干道两侧

垃圾随意堆放 清理不及时

本报讯(记者孙杰)近日,记者在市区主次干道两侧发现,一些垃圾被随意丢弃在路边,没有人及时清理。

在清池南大道十字街公交站附近,路边一个垃圾箱外摆放着两大袋生活垃圾,袋内奶粉罐、食品袋、果皮等一目了然。垃圾箱摆放处正对着几栋住宅楼的出口,但是这个垃圾箱投放口不大,

将大袋垃圾丢进去显然不方便,于是一些居民图省事直接丢在垃圾箱旁。

在黄河西路一家社区卫生服务中心门口,一个装满垃圾的黑色袋子被丢在路边;在行署西街一家餐饮店门口,同样有一个装满垃圾的黑袋子被扔在路边的树木下;在市第二幼儿园南侧小路边,垃圾箱旁放着一个废弃的理疗用可

躺式沙发,上面布满灰尘。

针对上述现象,希望广大市民合理处置家庭垃圾和废弃物,不可随意丢弃在路旁,大家共同来维护干净整洁的城市环境。

不文明行为曝光台

刘鹏飞:

真情铺就回家路

本报记者 赵玉洁

结束了一天忙碌的工作,供职于献县高官镇政府的刘鹏飞回到家,马上打开手机,翻看“河北公益寻人平台”微信群。只要发现其中有涉及献县的寻人信息,他就立刻转发至朋友圈和相关微信群,积极搜寻线索。

这,是刘鹏飞每天必做的一件事。作为一名“90后”,他从小就有爱心,2017年加入献县文明志愿者协会,从此与公益活动结下不解之缘。在助学助老的同时,他更倾力公益寻人。面对离家出走的少年、迷路走失的老人和多年苦寻亲人的求助者,刘鹏飞总会毫不犹豫地伸出援助之手。近年来,他先后参与公益寻人数10起,帮助省内30余名走失人员踏上归途,平安回家。

乐善好施
真情显大爱

1990年,刘鹏飞出生于献县十五级乡八章村的一个普通家庭。受父亲和叔叔的影响,他从小就充满爱心,时常跟随父亲参与公益活动。2013年,刚刚参加工作的他,捐出自己一个月的工资,与叔叔共同解决了八章小学定做校服资金困难的问题。此后,他又多次为八章小学捐款捐物,扶助贫困学子。

2017年,刘鹏飞加入献县文明志愿者协会。无论是“孝老敬亲送温暖”慰问,还是“暖春行动”,抑或是滞销大蒜义卖,总少不了他的身影。

2020年2月2日,是刘鹏飞和妻子结婚5周年纪念日。那一天,夫妻俩没有只沉浸于幸福和甜蜜回忆中,而是决定用自己的微薄之力为抗击疫情作点贡献。于是,夫妻俩为当地疫情防控捐款5000元。

2021年夏天,河南省郑州、新乡等地发生洪涝灾害,刘鹏飞与协会成员一行8人冒雨出发,将募捐到的一车物资送往灾区,及时发放到受灾群众手中。

也就是在加入协会的那一年,他与志愿者们一同参与了河北省公益联盟发起的“公益寻人 助爱回家”活动,开启了至今长达6年的公益寻人之旅。

千里求援
失散数十年亲人终团聚

有一天,献县文明志愿者协会会长张国升突然接到一个求助电话。电话那头是贵州省的李某,他通过四川公益组织负责人联系上了张国升,想要寻找失散数十年的姑姑。他听别人说,姑姑在渤海新区黄骅市旧城镇某村,希望志愿者给予帮助。

考虑到涉及当事人隐私,不便于通过省市媒体发布,张国升将寻人信息转发到了“河北公益寻人平台”。看到群里的消息,刘鹏飞主动报名,加入寻

亲行列。

刘鹏飞积极联系渤海新区黄骅市的公益组织负责人和媒体人士,和志愿者一起奔赴黄骅。他进村入户,最多时一天步行十多公里。经过几天的走访,虽然找到了多名贵州籍老人,但经核实,都不是李某的姑姑。

线索一度中断,大家只好拖着疲惫的身体返程。返程途中,一位村支书打来电话,说村里有一名贵州籍妇女,情况与他们所说的情况相似。

刘鹏飞马上安排李某与这名妇女进行电话沟通,经过反复确认,终于认定这个人就是李某的姑姑。

喜出望外的李某,从贵州赶到了渤海新区黄骅市。分别数10载的姑侄俩,在刘鹏飞和志愿者的鼎力相助下,终于得以团聚。

半小时确认身份
助走失老人回家

一天清晨,刘鹏飞忽然被微信的“叮咚”声吵醒,翻开河北电视台建立的公益群,发现石家庄市栾城区的公益组织负责人正在寻求帮助:有献县的爱心志愿者吗?一名失踪老人被我们收留,已离家两天了,说是献县西高村人,名字音译为马某某。

根据对方提供的视频、照片和相关信息,刘鹏飞和志愿者们分头联系有关村镇,及时转发信息到相关微信群,发动大家积极投入到寻找中。

仅仅半小时,就传来了消息,根据姓氏,志愿者确定老人为河间镇西阁村人。刘鹏飞和志愿者们及时赶往目的地,找到了老人的家人。

焦急万分的家人,在刘鹏飞的安排下,与石家庄市的公益组织负责人进行了核实确认,并于当天上午9时,把老人安全接回了家。

参与公益寻人6年来,刘鹏飞早已把这当作了另一份事业。未来的日子,他将继续关注走失老人和儿童,用真情为那些在外漂泊的人铺就回家的路。



刘鹏飞积极查找寻人线索